
Дії при евакуації, якщо ви вдома 

    Евакуація – це комплекс заходів щодо організаційного виведення 
(вивезення) населення з зон можливого впливу наслідків надзвичайних 

ситуацій у разі виникнення безпосередньої загрози життю та заподіяння шкоди 

здоров’ю людей, і створення мінімально необхідних умов для життєдіяльності 

евакуйованих в районах тимчасового розміщення. 

При отриманні розпорядження щодо евакуації необхідно: 

      Перебуваючи вдома: 

 Зібрати і взяти з собою засоби індівідуального захисту, документи, 

особисті речі, запас харчів, води та медикаметів. 

 Видалити легкозаймисті предмети та речі, вимкнути газ, воду та 

електроприлади, закрити кватирки, вікна, двері. 
 Прибути на місце, вказане у повідомленні місцевих органів цивільного  

захисту. 

Ось декілька порад щодо дій при евакуації: 

1. При перебуванні вдома: 

 Завжди має бути готовий план дій у разі евакуації, включаючи місце 

збору та контактну інформацію родичів та близьких. 
 Перевірте, чи всі виходи з будинку працюють належним чином та є 

вільними від перешкод. 

 Перевірте наявність запасу їжі та води, а також перевірте, чи є необхідні 
медикаменти. 

 Не використовуйте ліфт під час евакуації. 

2. Під час евакуації: 

 Слідуйте інструкціям відповідних служб і посідаєте своє місце у черзі на 

вихід. 

 Будьте готові до того, що вам доведеться рухатися повільно, особливо 

якщо є багато людей. 
 Не повертайтеся назад за речами, що залишилися в будинку. 

 Під час евакуації намагайся уникати паніки та допомагати іншим, 

особливо дітям, людям з обмеженими можливостями та літнім людям. 
o Якщо вам доведеться перетинати вогнені бар'єри, закрийте дихання 

і пройдіть через них якомога швидше, але без паніки. 

o Якщо вам доведеться перебувати в небезпечній зоні, носіть 

захисний екіпірування, таке як каска та протипиловий захист. 

3. Після евакуації: 

o Зібратися на місці збору, що було зазначене в плані дій. 



o Якщо ви залишили своє житло, не забудьте відключити газ, воду та 
електроенергію. 

o Намагайтеся отримати актуальну інформацію щодо події від 

відповідних служб та дотримуйтесь їхніх інструкцій. 

o Будьте готові до того, що може знадобитися переселення на 
тимчасове місце проживання. 

o Якщо вам доведеться евакуюватися з домашніх тварин, заздалегідь 

підготуйте транспортні засоби для їх транспортування. 

    В разі евакуації необхідно взяти з собою необхідні документи, гроші, 

медикаменти, воду та їжу на кілька днів, мобільний телефон та зарядний 

пристрій, одяг та взуття для зміни, а також інші необхідні речі, які 

можуть знадобитися у разі евакуації. 

    Таким чином, евакуація дому є важливим етапом у запобіганні та 

подоланні аварійних ситуацій. Важливо мати план дій та знати, які речі 

необхідно взяти з собою. Дотримуйтесь інструкцій відповідних служб та 
намагайтеся залишатися спокійними та допомагати іншим. Завжди 

пам'ятайте, що безпека важливіша за будь-які матеріальні речі і від цього 

залежить ваше життя та життя інших людей. 

   Крім того, важливо пам'ятати, що евакуація може бути тимчасовою або 

постійною. Тимчасова евакуація означає, що ви повернетеся до свого 

житла після закінчення небезпеки, а постійна евакуація означає, що вам 

доведеться шукати нове місце проживання. 

   У разі евакуації не забувайте про свої домашні тварини. Перед тим, як 

залишити свій будинок, переконайтеся, що ваші тварини в безпеці і 

візьміть з собою все необхідне для їх транспортування. 

  Загалом, евакуація дому є важливою складовою плану аварійної 

допомоги. Навіть якщо ви ніколи не зіткнулися з аварійними ситуаціями, 

варто заздалегідь підготуватися до них, щоб знати, що робити, якщо 
станеться щось непередбачуване. Пам'ятайте, що кожна аварія може бути 

небезпечною, тому краще заздалегідь підготуватися та бути готовим до 

будь-яких неприємних ситуацій. 

     Мільйони українців змушені покинути домівки та переїхати на більш 

безпечні території або виїхати за кордон. Пропонуємо інструкції щодо 

евакуації, швидкого та безпечного пересування, а також організації 

проживання у прихистках. 

Хто організовує евакуацію 

 обласні військово-цивільні адміністрації 

 працівники Товариства Червоного Хреста 



 поліція 

 Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) 

 місцеві органи влади 

   Військові повідомляють про безпечний маршрут евакуації і забезпечують 
режим припинення вогню, якщо це можливо.   

Як відбувається евакуація 

 На період евакуації оголошується режим припинення вогню по всій лінії 

руху транспорту. 

 У локації, про яку повідомляють заздалегідь, формують колону з 

автобусів з жителями міста або селища. 

 До евакуаційної колони можуть приєднуватися і приватні автомобілі, які 

повинні рухатися чітко за маршрутом колони. 

 У пункті призначення евакуйовані люди отримають допомогу, житло та 

харчування. 

Як дізнатись про початок евакуації 

 по радіо та телебаченню 

 через соцмережі та месенджери 

 через рухомі групи з гучномовцями на вулицях 

   Розповідають зокрема про час евакуації, пункти збору, маршрути руху і 
контакти штабів евакуації. 

Як дізнатися про початок евакуації у районах, де немає зв’язку 

   Варто стежити за офіційною інформацією на радіо, у медіа або слухати 

оголошення пересувних гучномовців. Якщо ви перебуваєте в укритті, 

слухайте сигнал “Увага всім” (сирена). Після неї перевірте інформацію 
з доступних офіційних джерел, наприклад по радіо.  

    Якщо я не маю доступу до інформації про початок евакуації, не зможу 

почути сирену, не маю можливості пересуватись самостійно або 

перебуваю у заваленому бомбосховищі? 

   Спробуйте подзвонити на гарячу лінію Тероборони ЗСУ 0 800 507 028 або 
номери 101, 102 і повідомити про своє місцеперебування. Тоді місцева влада 

додасть вашу адресу до переліку тих, за якими потрібна допомога з 
евакуацією. 

Як поводитись якщо ви – переселенець 

https://dovidka.info/zvyazok-ta-poshuk-informatsiyi-v-nadzvychajnyh-sytuatsiyah/


 Дотримуйтесь правил евакуації, наведених вище. Якщо ви виїжджаєте 

своїм ходом, дізнайтесь про умови та шляхи виїзду, не порушуйте 

встановлених правил та режимів. 

 Зберіть найбільш необхідні речі, в тому числі документи, гроші, ліки, 

одяг та харчові продукти, детальніше читайте у нашій довідці. 

Можливо вам доведеться частину шляху долати пішки, враховуйте це 

під час пакування речей. Заплануйте зупинки та ночівлі, зберіть 

контакти та повідомте про ваш приїзд. 

 Об’єднуйте зусилля. Дізнайтесь, хто ще може з вами пройти частину 

шляху, та координуйте зусилля, об’єднуйте та оптимізуйте ресурси: 

паливо, харчові продукти, ліки тощо. 

 Рухайтесь обережно. На вашому шляху можуть трапитись небезпечні 

ділянки, не намагайтесь їх швидко перетнути, краще зачекайте, поки 

ситуація стабілізується. 

 Повідомте про своє прибуття в органи місцевої влади та у волонтерські 

центри. Надайте інформацію щодо кількості осіб, віку, стану здоров’я, 

нагальних потреб. 

 Просіть, але не вимагайте. Місцеві громади максимально залучені до 

влаштування прихистків і забезпечення переселенців всім необхідним, 

але їхні ресурси також обмежені. 

 Уникайте конфліктів. Не обговорюйте політичні погляди та військову 

ситуацію. Агресія та вандалізм не є проявами патріотизму. Будьте 

чемними та доброзичливими. 

 Зберігайте спокій. В критичній ситуації важливо зберігати стабільний 

психологічний стан. Допомагайте тим, хто відчуває перевтому, тривогу 

чи паніку, дотримуючись простих порад. Ретельно обирайте джерела 

правдивої інформації. 

 Допомагайте. Ви можете поділитися ресурсами з іншими переселенцям, 

а також взяти на себе обов’язки з організації побуту та дозвілля або ж 

допомогти місцевій громаді. 

 Плануйте свої подальші кроки, наскільки це можливо. Якщо ви 

збираєтесь залишитися у прихистку, організовуйте свій побут на 

довготривалий час. Якщо ж ви плануєте рухатись далі, прорахуйте 

маршрут та організуйте все, що необхідно для продовження шляху. 
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